



Смотрите репортаж
о митинге студентов и преподавателей РГПУ им. А.И. Герцена,
посвященном памяти В.Н. Сорока-Росинского, в видеопроекте «ПВ»

Накануне Международного дня учителя состоялся традиционный митинг студентов и преподавателей РГПУ им. А.И. Герцена, посвященный памяти выдающегося российского и советского педагога В.Н. Сорока-Росинского.



УЧИТЕЛЬ В СУДЬБЕ КАЖДОГО

Участников праздничной встречи приветствовала заместитель руководителя организационного отдела Муниципального образования №65 Приморского района Санкт-Петербурга Марина Егорова. «Я тоже по образованию педагог. В педагогических вузах дается очень хорошее классическое образование – пользуйтесь этим, вам это пригодится в жизни!» – обратилась к студентам Герценовского университета Марина Викторовна и

поздравила будущих педагогов с наступающим Днем учителя. К поздравлениям присоединилась директор музея РГПУ им. А.И. Герцена Екатерина Колосова: «Учитель есть в судьбе каждого человека, поэтому этот праздник – для всех. Но среди учителей есть учителя с большой буквы – те, кто оставил свой след в анналах истории. Именно к таким Учителям относится имя гуманиста, ученого, преподавателя нашего университета Виктора Николаевича Сорока-Росинского».

Своими воспоминаниями о В.Н. Сорока-Росинском поделилась его ученица Маргарита Разживина, выпускница ЛГПИ им. А.И. Герцена. «Есть труд, результаты которого видно сразу. Когда построили дом – то его видно. Труд учителя нельзя зрительно увидеть и взвесить. Но то, что он заложил в ученика, всегда в дальнейшем проявится. Я желаю вам успехов и целеустремленности – это очень важное качество для учителя», – обратилась к герценовцам Маргарита Александровна.

Во встрече приняли участие студенты факультетов безопасности жизнедеятельности, истории и социальных наук РГПУ им. А.И. Герцена, учащиеся школы №596 Приморского района в сопровождении завуча Ольги Полуды. Вела праздничный митинг доцент кафедры теории и истории педагогики РГПУ им. А.И. Герцена Светлана Лагун. Она поздравила присутствующих с наступающим праздником и отметила, что только благодаря совместной работе студентов и

школьников, при поддержке Муниципального совета, 11 лет назад удалось установить памятник на могиле Учителя. Возложение цветов к памятнику и памятной доске на здании «Республики ШКИД» стало традицией накануне празднования Дня учителя.

В завершение встречи участники возложили цветы к памятнику В.Н. Сорока-Росинского.

Анна СМЕРНОВА,
корреспондент «ПВ»



8 ноября прошла творческая встреча с авторами книги «Историческая азбука Петербурга» – писателем Евгением Лукиным, художником, доцентом кафедры рисунка РГПУ им. А.И. Герцена Андреем Корольчуком, художником Натальей Пушпиной.

Мероприятие состоялось в Концертном зале Санкт-Петербургского городского Дворца творчества юных. Авторы книги «Историческая азбука Петербурга» гостям встречи представил руководитель литературного клуба «Дерзание» Дворца творчества юных Роман Кривошеев. Он подчеркнул, что это уникальное издание стало заметным явлением в культурной жизни города и, несмотря на почти стотысячный тираж, оно за считанные недели стало библиографической редкостью.

Писатель, поэт, переводчик, директор Санкт-Петербургского Дома писателя, член Союза писателей России, выпускник РГПУ им. А.И. Герцена Евгений Лукин рассказал об истории создания книги. Благодаря слаженной работе писателя и художников издание вышло к началу нового учебного года, и все первоклассники Петербурга и Крыма в этом году на первое сентября получили «Историческую азбуку Петербурга» в подарок.

Художник-иллюстратор, доцент кафедры рисунка РГПУ им. А.И. Герцена Андрей Корольчук поделился своим опытом работы над азбукой: «Для художника очень важно почувствовать интонацию автора. Мне показалось, что сочетание техник – цветного карандаша и акварели – идеаль-



но подходит слогу Евгения Лукина». Андрей Александрович рассказал и о других художественных приемах, которые он использовал при оформлении издания: «Через всю книгу проходит визуальный мотив разноцветных пазлов. Собирая их, как слова из букв, мы рассказали историю Петербурга, создали большую картину города.

Мозаичным способом попытались собрать воедино красоту архитектуры и людей, которые здесь живут». Еще один интересный прием, к которому прибегнул художник, — на бумаге он «оживил» памятники, наделив их телесным цветом лица и человеческим взглядом: «Это не просто недвижимые монументы, а живые жители города». Своей



В этом году первоклассники Санкт-Петербурга, Крыма и Гагаузии в рамках проекта «Моя первая библиотека» получили в подарок от Правительства Санкт-Петербурга красочно оформленное издание «Историческая азбука Петербурга». Авторами его стали герценовцы – известный писатель, выпускник исторического факультета РГПУ им. А.И. Герцена Евгений Лукин и художник, доцент кафедры рисунка Герценовского университета Андрей Корольчук.

В предисловии к этой книге написано: «В первый школьный день ты получаешь в подарок замечательные книжки, среди которых есть и «Историческая азбука Санкт-Петербурга». На ее страницах ты найдешь много познавательных и занимательных историй о нашем любимом городе – его красивых дворцах, набережных, памятниках».

ИСТОРИЧЕСКАЯ АЗБУКА



радостью, что ее картины вошли в издание, поделилась и Наталья Пушпина.

Авторы зачитали вслух стихи из книги: о Дворцовой площади и о памятнике Екатерине Великой, об ангеле на шпиле Петропавловской крепости и о Невском проспекте, а также о многих других известных культурных объектах Санкт-Петербурга.

Чтение сопровождалось экскурсиями в историю города и беседой с участниками встречи. В обсуждении принимали активное участие воспитанники трех коллективов Дворца творчества юных: литературного клуба «Дерзание», историко-краеведческого клуба «Петрополь», который окончил Евгений Лукин, и морского клуба «Юнга», которые в свое время посещал художник Андрей Корольчук. Евгений Валентинович и Андрей Александрович отметили, что обучение во Дворце творчества юных положительно повлияло на формирование их как личностей и стало незаменимым опытом на всю жизнь.

В творческой встрече также принимали участие педагог историко-краеведческого клуба «Петрополь», заслуженный работник культуры Российской Федерации Владимир Аксельрод, руководитель музея истории Санкт-Петербургского городского Дворца творчества юных Александра Бойцова, заведующая библиотекой Санкт-Петербургского городского Дворца творчества юных Лидия Алексеева, педагог историко-краеведческого клуба «Петрополь» Елена Данилова, студенты ЛГУ им. А.С. Пушкина, а также петербургские журналисты: член Союза журналистов Санкт-Петербурга Марина Дробышева и коллектив газеты «Педагогические вести» РГПУ им. А.И. Герцена, в том числе главный редактор Наталья Мельник и ответственный секретарь Александра Попова.

Анна СМЕРНОВА,
корреспондент «ПВ»

Учредитель: ФГБОУ ВО «Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена»
Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Северо-Западному федеральному округу 11.08.2016 (Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ78-01913)

Адрес редакции: 191186, СПб., наб. р. Мойки, д. 48, корп. 20а
Телефон: 571 77 56
E-mail: pedvesty@mail.ru
Интернет: www.herzen.spb.ru

Номер набран и сверстан в редакции.
Отпечатан в типографии РГПУ им. А.И. Герцена с оригинал-макета редакции.

Подписано в печать: по графику – 30.11.2018 фактически – 30.11.2018
Распространяется бесплатно
Тираж 1000 экз.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
МЕЛЬНИК Н.И.

Дизайн макета и верстка
Александр Попов, Снежана Мажеженковой
Фото: А. Смирновой, В. Махтиной, М. Сухобойской, Ю. Ильиной, Ю. Корольчука, С. Мажеженковой, М. Кубышкиной, М. Целицы, Т. Чиковой, а также на фотозаписи «ПВ»